



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月
星期日 | 2

农历甲辰年
四月廿六

第2020号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



省领导在烟台开展“六一” 儿童节走访赠书活动

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)在“六一”国际儿童节来临之际,6月1日下午,省委常委、宣传部部长白玉刚在烟台走访,参观黄渤海新区青少年宫和福山区门楼街道兜余中心幼儿园,向烟台市少年儿童致以节日祝福,向付出辛勤劳动的广

大教职员表示诚挚问候,并赠送刚刚出版的《中华优秀传统文化少儿绘本大系》。省委宣传部副部长程守田,省教育厅副厅长仲红波,市委常委、宣传部部长吕波陪同参观。

在黄渤海新区青少年宫,白玉刚实地

察看教学设施、活动场所,详细了解青少年宫的运作情况,为孩子们送去书籍。

在福山区门楼街道兜余中心幼儿园,白玉刚详细了解幼儿园发展情况,对学校的体育特色办学模式给予高度评价。他叮嘱广大教育工作者引导孩子们从小树

立远大理想,健康快乐成长。

据了解,绘本大系是山东省委宣传部“中华优秀传统文化‘两创’新标杆”和“全环境立德树人”重点项目,是一套充分体现文化“两创”方针的传统文化启蒙教育书。

昨日,烟台机场T2航站楼进行启用前最后一次演练,1800名“旅客”提前打卡 T2航站楼28日全面启用

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳
通讯员 王侃)“您好旅客,这里可以办理自助值机和自助行李托运。”昨日,烟台机场T2航站楼里井然有序,工作人员到岗到位,进行航站楼启用前的最后一次综合演练。

此次综合演练是规模最大、参演人数最多、资源开放最全的一次演练,共有国际、国内36个班次的模拟航班,1800名模拟旅客携带680件模拟行李参与,全面检验安全、服务、运行等方面全流程保障水平和设施设备运行保障能力,为T2航站楼如期启用奠定坚实基础。

演练邀请在校大学生、机场职工及亲属作为“模拟旅客”,并邀请海关、边检等联检单位参与。演练科目覆盖陆侧旅客动线、国内及国际航班全流程保障业务,除主流外,演练还安排了贵宾旅客、特殊旅客、超规行李等16个子流程环节。演练过程中,模拟旅客对值机办理、安全检查、海关申报、出境检查、登机等出港流程以及到达后检疫检查、入境检查、行李提取、海关检查等环节进行了测试。

本次演练覆盖T2航站楼全部区域,启用值机柜台30个、登机口27个、安检通道10条、行李提取转盘8个。演练中,自助值机、托运、安检设备全部开启,贵宾、问询、失物招领处等楼内资源均按照启用标准开放。值得一提的是,演练过程中,模拟旅客还提前试用了预安检、毫米波安检门以及行李自动回传系统等“智慧机场”建设成果。

今年4月份以来,烟台机场已先后完成两次转场综合演练。为确保演练效果、及时发现问题,转场演练工作领导小组提前制定专项演练方案,查找风险源并制定管控措施,逐条逐项跟进完善。完成此次综合演练后,烟台机场将按照真实运行标



模拟旅客进入烟台机场T2航站楼出发大厅。YMG全媒体记者 唐克 摄

准继续开展模拟运行,进一步查找问题隐患、落实整改措施,确保T2航站楼安全、顺畅、优质投入使用。

据悉,烟台机场T2航站楼将于6月28日全面启用,届时将全面运营保障国内、国际及地区进出港航班。烟台机场T2航站楼采用港湾式构型,在提升航空器运行效率的同时兼顾旅客进出港高效便捷,其中一层为国际国内行李提取、远机位出发到达层,二层为国内出发到达混流、中转联程层,三层为值机、安检手续办理及国际出发到达层,四层浮岛为商业层。在

流程建设方面,采用了目前国内国外枢纽机场普遍采用的进出港混流模式,实现旅客进出港、中转联程、行李提取等流程的全面升级优化。在绿色低碳方面,采用智能建筑技术、节能环保材料、变风量空调系统和节能光源、国家认证的节能设备,充分利用自然采光、自然通风、绿色屋顶与立体绿化,实现建筑节能、空调整节能和照明节能等效果;在人文体验方面,采用开放的单边值机岛布局,为自助设备使用和旅客等候提供充足的空间。同时,考虑到烟台冬季寒冷多雪的气候特点,特别设置

了出租车、机场巴士室内等候区;在智慧出行方面,通过人脸识别技术,实现了全流程刷脸出行,打造了自助值机、自助托运、智慧安检、自助登机等服务,可有效减少排队等候时间。此外,在旅客活动流线上设置集餐饮、零售、休闲娱乐为一体的集中商业区、具备餐饮功能的贵宾区等,可满足旅客多样化、多层次、便捷舒适的航空出行需求。

烟台机场提醒广大出行旅客,T2航站楼启用后,请注意观察交通标识、预留足够的出行时间,合理安排行程,避免误机。

烟台“千里眼”瞭望中国海 “烟台造”智慧监测系统让中国近岸海域实现实时在线监测

本报讯(YGM全媒体记者 夏靖尧
摄影报道)“烟台造”智慧监测系统,正在为美丽中国建设贡献力量:5月26日下午,由山东深海海洋科技有限公司制造的智慧监测系统在东营市黄河入海口经调试后投入使用。这意味着,自当日17时起,漂浮于海上的黄色智能浮标,正式启动对辖区近岸海域全天候实时在线监测。

“智慧监测系统将对海水浴场、海洋保护区、海洋牧场等功能分区的剖面海水、溶解氧、浊度、叶绿素、磷酸盐、总氮、总磷等参数进行不间断监测。”在距离近岸10海里的调试区域,山东深海海洋科技有限公司技术人员李常忠告诉记者,无论潮汐来去、黑夜白昼,被称为“千里眼”的海洋环境在线监测浮标技术,通过物联网实时传输,环保、海洋渔业、旅游等部门将及时准确掌握海域环境变化和预警预报。

作为一家融合海洋高端装备研发制造、物联网和大数据应用的新兴高新技术企业,山东深海海洋科技有限公司主要服务于发展海洋经济、保护海洋生态环境,聚力海洋生态环境质量监测等领域的研发。山东深海海洋科技有限公司总经理赵文勇告诉记者,截至目前,北起辽河入海口、南到海南省三亚市,公司已为我国



技术人员在调试智慧监测系统。
岛近岸海域海洋环境在线监测网建设项目、我国首批蓝色海湾综合整治项目、我国海洋环境在线监测领域首个以“购买服务”形式承接的项目等,促进了海洋环境

监管手段数字化、信息化、智能化水平不断升级,已成为具有行业标杆意义的试点示范项目。

“这些智慧监测系统,分布在渤海、黄海、东海和南海等海域,正在发挥着海洋生态环境守护者、海洋防灾预警瞭望者、海洋科技创新实践者的作用。”赵文勇透露,公司成为国内海洋在线监测市场占有率第一、站点部署跨海域最广、涉及海域类型最杂、积累海洋工况挑战经验最丰富的供应商,甚至已远销中东地区。

依靠科技进步和创新,山东深海海洋科技有限公司加快海洋科技创新步伐,致力于水环境在线监测与管理的系统方案解决,重点在海洋生态监测和预警监测的高技术领域取得突破,尤其是推进海洋经济转型过程中急需的核心技术和关键性技术等新质生产力的自主研发,建设有标准的科研研发中心和生产制造基地。自有生产、技术和运行管理团队,项目管理流程和质量管理体系完整,覆盖设计、生产、质控、交付、施工、验收、运行管理等项目全周期的每个环节。公司以“独门绝技”建立核心竞争优势,承接了我国第一个提供数据服务形式的海洋环境在线监测业务,(下转第三版)

韩国现代重工高端装备制造项目昨日在蓬莱经济开发区开工建设
蓬莱海工产业园区再添“新兵”

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 王禹岐)昨天上午,蓬莱现代重工高端装备制造项目在蓬莱经济开发区正式开工建设,标志着蓬莱海工产业园区再添“新兵”。

该项目是由世界500强企业韩国现代重工和行业领先企业冰轮环境强强联合,共同投资建设。项目位于蓬莱仙境东山路、蓬莱路西地块,占地约276亩,投资4.4亿元,总体规划,分期建设。一期投资2.8亿元,占地约146亩,总建筑面积52792m²,主要建设车间及仓库等附属设施,并购置生产和附属设备150余台(套);主要生产工业锅炉、热电联产循环流化床锅炉、燃气蒸汽循环发电用余热锅炉、船用脱硫器、船用液化天然气储罐等高端装备产品,一期项目达产后预计实现

我市又落地一类医用耗材集采结果 中选产品平均降价七成

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)5月31日起,国家组织人工晶体和运动医学类医用耗材集采中选结果在烟台市落地执行。此次集采有126家企业中选,涉及30个产品类别,中选产品平均降价70%,其中,人工晶体类医用耗材平均降价60%,运动医学类医用耗材平均降价达到74%。全市参与人工晶体类、运动医学类医用耗材集采的医疗机构分别有33家、35家,约定采购量分别达26242件(套)、8293件(套)。

此次集采的人工晶体覆盖了所有类别的全系列产品,包括单焦点晶体、双焦点晶体、三焦点晶体、景深延长晶体等,广泛

惠及接受晶体植入的白内障患者,让更多的白内障患者能够“看得清楚”“看得舒服”,将极大改善患者的视觉质量,有效提高高端产品和技术的市场接受度。

本次集采的运动医学类相关高值医用耗材,主要包括治疗肌肉、韧带、软骨等损伤的锚钉、固定钉、固定板、缝线等固定物,人工韧带,半月板修复耗材以及人工合成骨、异种骨类重建物等。在骨科高值医用耗材领域,此前我市已执行人工关节和骨科脊柱类耗材集采、骨科创伤类耗材集采,本次运动医学类集采中选结果执行后,基本实现了骨科四大类高值医用耗材集采全覆盖。

烟台农行上线办理贸易外汇收支企业名录登记 助力外贸企业轻装出海

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 隋博)“之前听说要办理贸易外汇收支企业名录,需要到位于烟台市芝罘区的国家外汇管理局烟台市分局办理,来回比较麻烦,没想到现在在家门口就能办理,太方便了。”6月1日上午,莱阳鲁花矿泉水有限公司财务负责人辛俊杰在中国农业银行莱阳市支行办理完贸易外汇收支企业名录登记后说,目前公司有一笔三万多美金的订单正在加紧生产中,6月中旬即将出口至澳大利亚。

为保证新政落地实施,中国农业银行烟台分行成立专项团队积极开展准备工作。通过营业网点LED屏、外汇人员宣讲、印发宣传折页等形式开展名录登记下发银行的政策宣传,组织辖外汇人员提前学习操作手册,熟悉业务办理流程,提升业务办理效率和准确性,同时,提前做好机构准入和人员权限设置工作。

为进一步优化贸易外汇业务管理,便利经营主体跨境贸易业

烟台公交昨起开通樱桃采摘专线 共设置宫家岛、张格庄客运站等14处站点

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨日从烟台公交集团获悉,按照2024年线网优化提升规划,为满足市民多元化出行需求,方便乘客采摘樱桃,6月1日(星期六)起开通“采摘樱桃专线”,线路信息如下。

线路走向由宫家岛场站发车,沿宫家岛路、红旗西路、永达街、福海路、港城西大街、福桃路、龙泉路运行至张格庄大樱桃市场。

其设置宫家岛、天业盛世景

2024年6月1日、6月2日、6月8日、6月9日、6月10日,该专线按固定时间发车。宫家岛场站发车时间为早上8点、早上11点、下午3点;张格庄客运站发车时间为早上9点30分、中午12点30分、晚上5点。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务